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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinGen
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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Maximalisan adhato
pontszam:

1. 5pont| |

Sorolja fel a korfolyamat szervezetkarosité hatasanak mértékét befolyasolo
tényezoket!

- a korok behatolasanak helye, a behatolasi kapu
- elsddleges lokalizacio, helyi tiinetek

- dltalanos hatas

- a korfolyamat terjedése

- a betegség lefolyasa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

2 4pont| |

Parositsa az osszetartozo fogalmakat! irja a betiijelek mellé a helyes valasz
sorszamat!

A. nyiliranyt sik 1. a homlok sikjaval parhuzamosan fut
B. ko6zép, vagy median sik 2. a median sikkal parhuzamos

C. homlokiranyu, vagy frontalis sik 3. a homloksikra merdleges
D

. vizszintes, vagy horizontalis sik 4. a testet jobb é&s bal testfélre osztja

A-.2.., B-..4.., C-.1.. D-.3.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

3. 3pont[ |

Irja le a magzati koponya sajatossagait!

- kotoszovetes lemezei kb. 1-1,5 éves korig fokozatosan csontosodnak el

- a homlokcsont és a két falcsont kozt talalhato kotoszoveti lemez a papirsarkany
alaku nagykutacs

- a nyakszirtcsont és a ket falcsont kozt talalhato a haromszog alaku kiskutacs

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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4% 5pont| |

Ismertesse a velesziiletett csipoficamot a megadott szempontok szerint!

A betegség Iényege:
...A combcsont iziileti feje elhagyja az iziileti vapat és ott rogziil, illetve a
csipoiziileti vdapa és a combfejecs velesziiletetten fejletlen....

Kezelésének lehetdségei: frjon kettét!
- izomerosités

- gyogytorna

- sziikség esetén miitét

Megeldzése:
...A minéel kordabbi felismerésében fontos a korai sziirés, Szervezett
szuirovizsgalatok (sziiletéskor, majd 3-4 hetes, illetve 3-4 honapos korban)....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

5, S5pont| |

Egészitse ki a keringés szervrendszerére vonatkozo meghatarozasokat!

A sinuscsomo a jobb pitvar faldban az ...elsédleges... ingerképzd kozpont, amely
percenként ...60-80... ingert bocsat ki.

A pitvar-kamrai csomd, mint masodlagos ingerképz6 kdzpont, a ...jobb pitvar
also részében..., a ...a pitvar-kamrai hatar... felett helyezkedik el.

A ...His-nyalab/His-koteg ... a pitvar-kamrai csomobdl indul ki, majd két szarra

valva a kamrékat elvalaszté sévényen huzodik lefelé.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

6.* Spont| ]

Nevezzen meg 0t olyan anyagot, mely a véraramba jutva emboliat okozhat!

thrombus
- ZSIr

- csontvelo
- magzatviz
- gaz

- levego

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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7. 6pont |

Csoportositsa a jellemzéket a tiidé kettés vérellataisanak megfeleléen! irja
a sorszamokat a megfelelo helyre!

a tiido szovetét taplalja

a mellkasi aortdbdl 4dgazik el

a sziv jobb kamrajabol indul

a tiid6 szovetét nem taplalja

a gazcsere lebonyolitasaban nincs feladata
a gazcseréhez sziikséges veért szallitja

o0k whE

truncus pulmonalis rendszer: ...3., 4., 6....
arteria bronchialis rendszer: ...1., 2., 5....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

8. 2pont| ]

Ismertesse a COPD betegség 1ényegét!

Az also légutak, vagyis a tiidon beliili légutak tartds besziikiilésével jaro

kronikus obstruktiv léguti betegség....

9. 4pont| |

Huzza ala az emésztorendszerre vonatkozo helyes megallapitasokat!

- A vastagbél a tdpcsatorna leghosszabb szakasza.

- A vastagbél nyalkahartyaja jellegzetesen redozott, bélbojhok nincsenek rajta.

- A maradéknitrogén a fehérje-anvagcsere soran keletkezo bomlastermék.

- A maradéknitrogén a zsiranyagcsere sordn keletkezé bomlastermék.

- A székleturités reflexfolyamat, amely akaratlagosan is szabalyozhato.

- A gyomorban szénhidrat és fehérjeemésztés zajlik.

- A gyomor fundus-mirigyeinek fOsejtiei enzimet, a feddsejtek pedig sOsavat

termelnek.
- A koz0s epevezeték €s a pancreas vezetéke a Bauhin-billentytlin keresztiil {iriti

valadékat a patkdbélbe.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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10.* 5pont| |

Soroljon fel 6tot az akut hasi katasztrofahoz vezeto korképek koziil!

- gyomorperfordcio

- bélelzarddas

- akut hasnydlmirigy-gyulladas
- léprepedés

- méhen kiviili terhesség

- kizart sérv

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

11.* 4pont| |

Nevezzen meg négyet a vesekapu (hilus renalis) képletei koziil!

vesearteria
- vesevéna
hugyvezeték
nyirokerek
idegek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

12 6pont| |

Ismertessen az idiilt veseelégtelenség (uraemia chronica) lehetséges tiinetei
koziil hatot!

- emésztoszervi tiinetek (étvagytalansag, emelygés, hanyds, hasmenés, vagy
székrekedes)

- fémes szdjiz

- szdraz, vastagon lepedékes nyelv

vizeletszagu lehelet

magas vérnyomds

- sulyos vérszegenység, bor-, és nyalkahartya vérzések

borviszketés, sargas, sziirkés borszin, szaraz bor

- vizenyo

Kussmaul-tipusu légzés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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13, 5pont| |

Irja le a férfi nemi szervek magyar, vagy latin megfelel6jét! Egészitse ki a
tablazatot!

A férfi nemi szervek megnevezése
magyarul latinul
mellékhere epididymis
diilmirigy prostata
ondoholyag vesicula seminalis
here testis
herezacskd scrotum

14>

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

6pont[ |

Soroljon fel a noi klimax lehetséges tiinetei koziil hatot!

- alvaszavarok

- fejfajas

- ingerlékenyseg, depresszio
- hohullamok

szediiles

fiilzugas
elhizas

csontritkulas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

15. 3pont| |

Ismertesse a mineralokortikoidok (aldoszteron) hatasat!

- fokozzadk a vesecsatorndakban a viz és a natrium visszaszivasat
- fokozzak a kloridion visszatartdsat
- fokozzak a kaliumion iiritését

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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16. 6pont| |

Csoportositsa az alabbi betegségeket a megadott szempontok szerint! Irja
a sorszamokat a megfelelo helyre!

1. acromegalia

2. Cushing-szindréma
3. Conn-szindroma

4. Basedow-kor

5. myxoedema
6. gigantizmus

Az agyalapi mirigy megbetegedése: ...1., 6....
A pajzsmirigy megbetegedése: ...4., 5....

A mellékvesekéreg megbetegedése: ...2., 3....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

17.% 4pont| |

irja le az alabbi kifejezések magyar jelentését!

- paresztézia: ...dlérzékelés, fondk érzés, az érzékszervek érzékelési zavara...
- nystagmus: ...szemtekerezges, a szemgolyo akaratlan ingamozgasa...

- ataxia: ...a mozgdsok osszerendezésének zavara, egyensulyzavar...

- tremor: ...akarattol fiiggetlen remeges...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

18.* 4pont| |

Nevezzen meg négyet a harmadlagos agykérgi kozpontok koziil!

beszéderto kozpont

a beszéd motoros kozpontja

az iras, olvasas kézpontja

a jovo agykergi teriilete

a mult kergi teriilete

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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19. Spont[ |

Valaszoljon roviden az érzékszervekkel kapcsolatos kérdésekre!

A bor melyik rétegében helyezkednek el a faggytimirigyek?
...az irhaban...

Milyen szinii a dobhartya?
...sztirkesfeher szinii. ..

A nyelv melyik részén talalhato az édes iz érzékelésének a helye?
...a nyelv hegyen...

Mi az iivegtest feladata?
... a szem dllando alakjanak biztositasa...

Milyen funkciot 1t el a szem belsd burka?
...Ingerfelvevo funkciot...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

20. 4pont| ]

Parositsa a bérbetegségekhez jellemzéiket! irja a betiijelek mellé a helyes
valasz sorszamat!

A. seborrhoea
B. psoriasis
C. scabies

D. pyoderma

1. A konyok- ¢€s térdtdjékon, a hajlatokban, €s a hajas fejbéron lencse, vagy
pénzérme nagysagu felrakodasok.

2. Fokozott faggyutermelés, megvaltozik a termelt faggyl( Osszetétele is, a
fejbOron lemezes hamlas lathato.

3. Fekély, gennyképzddés, blizos valadékozas, szovetelhalas, az érintett teriilet
vizeny0s €és duzzadt.

4. Vakardsi nyomok a testhajlatokban, az Ovtijékon, finom zegzugos
vonalrajzolat, apr6 jaratok lathatoak a borben.

A-.2.., B-.1.., C-.4.., D—-..3..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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21.* S5pont| ]

Soroljon fel a koponyaiiri vérzés lehetséges tiinetei koziil 6tot!

rovid ideig tarto eszméletvesztést koveto feltisztulds, késobb ismét
eszméletvesztés

fejfdjas

szédiilés

hanyas

fokozodo zavartsag

egyenlotlen pupillak (a verzés oldalan az agynyomds-fokozodasaval
parhuzamosan a pupilla tagul)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

22, 4pont[ |

Huzza ala az ajraélesztéssel kapcsolatos helyes megallapitasokat!

Két segitségnyujtd esetén a kompresszidt végzd személyek a gyors kifaradas
elkertilése érdekében lehetdség szerint 1 percenként cseréljenek.

Két segitségnyujtd esetén a kompresszidt végzd személyek a gyors kifaradas
elkeriilése érdekében lehetdség szerint 2 percenként cseréljenek.

A Dbiztonsdgos kornyezet megteremtését kovetden elsé 1épés a légutak
felszabaditasa, szabadda tétele.

Normal 1égzés fennallasa esetén a sériiltet nyugalomba kell helyezni és
folyamatosan ellendrizni kell a 1égzését a mentd megerkezéséig.

A segélynyujtonak legelszor a biztonsagos kdrnyezet megteremtésérdl kell
gondoskodnia.

Felndttek esetén mellkaskompresszid soran a mellkast koriilbeliil 4-8 cm
mélységben kell lenyomni 100-120/perces frekvenciaval.

A légzés vizsgalatot 15 masodpercig kell végezni.

A 1égzés vizsgalatot 10 masodpercig kell végezni.

Felndttek esetén koriilbeliil 5-6 cm mélységben, 100-120/perces frekvenciaval
kell végezni a mellkaskompresszidkat.

(Csak a 4 helyes valasz egyiittes alahuzasa esetén adhaté pont! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem
adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”



